

## tema del mes

### Resultados de las elecciones sindicales

#### Castilla y León

# Sindicatos proadministración obtienen mayor respaldo

Francisco J. García Cruz

Secretario General FE CCOO de Castilla y León

*Las candidaturas de CCOO en Castilla y León han obtenido el mismo número de delegados que hace cuatro años, lo que, unido a los buenos resultados conseguidos en otras comunidades autónomas, hace que la Federación de Enseñanza haya ganado por sexta vez consecutiva estas elecciones.*

AGRADECEMOS a la afiliación y simpatizantes el respaldo que han dado a nuestras candidaturas y también a los sindicalistas el trabajo realizado para explicar un mensaje complejo, que resulta incómodo para muchos docentes, pero que se corresponde con una realidad también compleja y adversa para la izquierda.

La participación media ha sido del 62%, tres puntos menos que hace cuatro años. Se ha incrementado el voto en blanco, que se acerca al 7%, pese a que concurrieron ocho sindicatos. Estos datos

CASTILLA Y LEÓN													
Pública no Universitaria		CCOO		ANPE		CSIF		STEs		UGT		OTROS	
		2006	2010	2006	2010	2006	2010	2006	2010	2006	2010	2006	2010
<b>Ávila</b>	Vot.	188	166	232	260	228	311	350	329	280	327	86	90
	Del.	3	3	4	4	4	5	6	6	4	5	1	2
<b>Burgos</b>	Vot.	194	190	173	237	234	374	718	686	236	216	503	283
	Del.	3	3	2	3	3	5	10	10	3	3	2	3
<b>León</b>	Vot.	347	308	306	295	801	765	948	729	707	556	221	312
	Del.	3	3	3	3	7	8	8	7	6	6	0	2
<b>Palencia</b>	Vot.	220	152	201	226	216	260	231	184	266	163	185	193
	Del.	4	3	3	5	4	5	4	4	4	3	3	3
<b>Salamanca</b>	Vot.	303	237	414	485	680	662	611	485	227	139	188	198
	Del.	3	3	4	6	7	8	7	6	3	2	0	2
<b>Segovia</b>	Vot.	282	264	107	182	421	456	138	136	177	189	290	231
	Del.	4	5	2	3	7	8	2	3	3	3	5	4
<b>Soria</b>	Vot.	70	87	95	109	168	145	271	246	141	131	125	74
	Del.	2	3	2	3	4	4	7	7	3	4	3	2
<b>Valladolid</b>	Vot.	736	506	377	483	417	401	565	518	449	301	369	404
	Del.	7	6	4	5	4	5	6	6	4	3	3	4
<b>Zamora</b>	Vot.	130	132	210	215	275	311	324	289	235	200	273	203
	Del.	2	2	3	4	4	6	5	5	4	4	4	4
<b>TOTAL</b>	Vot.	2.552	2.042	2.111	2.492	3.513	3.685	4.188	3.602	2.659	2.222	2.384	1.998
	Del.	31	31	27	36	44	54	56	54	32	33	26	25

apuntan a un aumento en la desafección a los sindicatos, lo cual resulta fácilmente justificable si se tiene en cuenta el ataque al que la derecha y los medios de comunicación nos someten especialmente en los últimos tiempos.

Era previsible que, viniendo el ataque de la derecha, fuesen los sindicatos de esa tendencia social los que más pagaran las consecuencias. Sin embargo, el electorado de la derecha ha demostrado ser muy fiel a sus sindicatos: CSIF y ANPE aumentan notablemente sus apoyos en votos. Solamente ASPES sufre un moderado castigo, dejándolo fuera de la Mesa sectorial, lo que es muy positivo porque se reduce la atomización sindical de la misma.

Nunca podremos saber qué hubiera pasado si los gobiernos estatal y autonómico no hubieran quebrado abruptamente, mediante la peor política antisocial practicada en democracia, los acuerdos conseguidos por CCOO.

La precipitación de este enorme lío podría haber creado dudas en el electorado sobre qué sindicato ha presionado y movilizado de verdad en las empresas, en la calle y en la sociedad, y quiénes lo hacían de boquilla. Lo que está claro es que el profesorado sí sabe qué sindicatos están más cerca de la Junta y que paradójicamente han salido fortalecidos en estas elecciones. Algo no debe funcionar correctamente cuando un colectivo muy importante de docentes confunde a los sindicatos que les defienden de las agresiones del Gobierno con aquéllos que son una auténtica prolongación de la Administración. A no ser que se pretenda potenciar un sindicalismo clientelar que reparta privilegios a sus afiliados y simpatizantes. Para eso sí hace falta estar muy cerquita de la Administración.

Aunque parece que hay claras tendencias sociológicas que manifiestan el avance de CCOO en España, también sube el sindicalismo sectorial y corporativo.

Por tanto, además de las tendencias generales, estamos obligados a realizar los análisis críticos, macro y micro, para detectar aquellos aspectos en los que debemos mejorar; porque parece que el contexto concreto es cada vez más determinante y explicativo de lo que sucede.

Nuestros resultados nos obligan a hacer un esfuerzo mayor en defensa de los derechos e intereses de todas y todos los trabajadores, votantes nuestros o no, para plantar cara a la mayor agresión habida a los servicios públicos en democracia. Allí nos encontraremos.